



ASIA Hot News

2012-07-16   

人文社會學院舉辦研究生研究工作坊！---

亞洲大學人文社會學院舉辦研究生研究工作坊，開設「論文寫作」等課程，吸引40多位研究所碩士新生參加。



圖說：心理系主任張利中傳授質化研究分析方法等課程。

亞洲大學 (Asia University, Taiwan) 人文社會學院為增進研究生文獻閱讀與評析、研究問題的推衍、研究設計及方法、以及資料處理能力，7月13、14日舉行研究生研究方法工作坊，吸引40多名研究生報名參加。副校長暨人文社會學院院長柯慧貞、心理系主任張利中主任、外文系主任古綺玲到場勉勵新生，希望所有的研究所碩士新生提前展開研究生涯，收穫滿滿。

柯慧貞副校長說，人文社會學院對研究生的輔導，傳承去年的成功經驗，今年再有舉辦，各學系先舉辦研究生新生座談會，介紹研究資源與教師研究興趣，再於工作坊中介紹研究設計與方法論，以及本校可運用的資料庫、文獻管理軟體、文獻評析及資料分析方法。

柯副校長特別主講「好的研究問題形成與計畫架構」、「科學論文評析與撰寫指引」等課程，她指導研究生如何評析文獻、形成好的研究問題、建立研究架構、進行研究設計、資料蒐集及論文寫作祕笈，並讓研究生實作練習前言、方法、結果、討論之佈局與評析。

柯副校長鼓勵各學系訂定論文進度機制，如心理系碩士班臨床組心理組就訂定入學後第二個月底繳交指導教授同意書與研究計畫綱要、一年級下學期繳交研究計畫書送審、二年級上學期繳交研究計畫進度報告、二年級下學期繳交學會投稿相關資料，進度評量通過才可申請實習等機制；積極協助學生學得獨立研究能力，完成具有學術或實務貢獻之論文，盼能提升全院學術研究成果。

心理系主任張利中傳授質化研究分析方法、SPSS、SEM軟體應用等課程，心理系助理教授周廷璽老師指導量化研究的研究設計；圖書館館員歐立偉也到場指導研究所新生，有關「運用Endnote進行文獻管理」、「文獻資料庫的認知與應用」等課程。



圖說：人文社會學院舉辦研究生研究工作坊，研究所碩士新生認真聽講。

「本次工作坊課程內容豐富、講師陣容堅強，收穫滿滿！」研究所碩士新生彭郁家、徐詩珊、周珈穎、張雅詒、曾佩雯等位同學說，這次工作坊的主題，集中於研究問題的形成與研究計畫架構、文獻評析訓練、資料庫使用與搜尋、研究設計及方法、資料統計方法的使用，讓新生們在進入研究生涯前，更能掌握研究題目與研究工作的專業技能，對未來的論文寫作有很大助益。



圖說：圖書館館員歐立偉到場指導研究所新生，有關「運用Endnote進行文獻管理」等課程。



圖說：柯慧貞副校長指導研究生如何評析文獻及論文寫作。